



搭建心橋

Christy Lam和Bonnie Yeung是理工大學設計系的一年級學生，Fiona Lee則是快將畢業的護士學生，今個暑假對三人而言，可說是別具意義。三名小女生參加了由國際品牌Cartier贊助無止橋慈善基金的義工活動，走到國內貧窮地區協助當地居民建橋。她們搭建的不只是一道橋樑，同時搭建了一道心橋，連繫自己跟村民和一同參與建橋項目的西安交通大學生的一份寶貴情誼。

by Zen

Christy & Bonnie：寶貴的人生一課

我們過去也曾參與過不同的義工活動，但有感無止橋慈善基金的項目別具意義，更可以將從書本中學到有關環境及室內設計的知識學以致用，於是便決定參加。

建橋的活動定於今年七月初，但是我們並不只是負責築橋的部分，而是由籌辦工作開始。所以早於一年前，我們一行人會合西安交通大學的學生到當地考察，決定起橋的位置和按照地形設計橋樑等，由最初完全不知如何着手，到最後攜手建成一道橋樑，學到許多書本上沒有的知識和技巧，實在上了寶貴的一課。

另一個考驗就是要跟來自西安的大學生合作，如何協調工作的分配，也是一大學問。交流過程中，有感彼此雖同為大學生，但是對方處



5



6



8



11



10



9

1. 對於(左起) Fiona、Bonnie和Christy而言，此行的得著更甚於付出。
2. 今次活動得到Cartier的贊助，得以順利進行。
3. Fiona暫時放下護士的身份，一同投入築橋運動。
4. 築橋之餘，還建立了兩地的友誼。
5. 能夠學以致用，Bonnie說辛苦有價。
6. 村民為義工們送上解渴的西瓜，叫眾人吃得香甜。
- 7-8. 村民自發地協助搬運石頭，為築橋出一分力。
9. 眾人站在完成的橋上，見證新橋的落成。
10. 沒有橋的日子，村民只得涉水過河。
11. 被學生們封為「西瓜太郎」的小朋友也相當賣力。

事技巧上比我們成熟多了，讓我們看到自己的不足之處，也是一次難得的學習機會。

我們分別到陝西和甘肅搭建兩道橋樑，期間入住當地的民居，村民事前為我們打掃房間，並預備最好的食物，雖然房間布置簡樸，甚至乎沒水洗澡，但是村民的熱情已叫我們深受感動。起橋期間，無論是大人或小朋友也到場幫手。他們還不時為我們送上西瓜和撐傘消暑，就算辛苦也覺心甜。所以這道橋是我們和村民合力建成的，是一道真正連接「兩岸」的橋樑。

Fiona：認識自己

我和另一位同學以醫護人員的身份隨團出發，雖然在香港學習期間，也會被安排到醫院實習，但是今次的經驗，跟在香港實習時完全不同。在醫院實習時，總是由導師或前輩作出指引，我們只需聽從並學習便可。在築橋之旅期間，每當我們面對病患的村民又或是要處理突發的個案，再沒有前輩提點我們該如何處理，凡事得靠自己作出判斷。過程中我們抱着戰戰兢兢的心情，最終也以專業完成任務，證明了自己的能力和鍛鍊獨立面對問題的勇氣。

在不需要處理醫護工作的時候，我也會主動去協助築橋，跟村民一同見證築橋的成果。這十數天裏，過着跟村民一樣簡樸的日子，在他們的生活中，沒有像我們城市人一樣唾手可得的充裕物質享受，所以他們對一切的物資也顯得格外珍惜，他們對於生活的尊重態度叫我感受甚深。



關於無止橋慈善基金

香港中文大學建築系吳恩融教授於二零零五年發起一次「良橋助學夢成真」的活動，協助甘肅毛寺村興建一條石橋，以解決因被蒲河阻隔而影響生活的問題，後來正式成立無止橋慈善基金。希望透過鼓勵大學生、專業人士和社會各界的志願者，親到貧窮的村莊為有需要的村民修建橋樑，協助改善內地偏遠、貧困的民生環境，提升村民的生活質素；藉着無校界活動，令年青人更關心內地貧弱的一群，並學懂珍惜所有；同時推動社會尊重和保護自然生態環境，推廣可持續理念。

網址：www.bridge2china.org